



党群心连心,感恩传千里

星报讯(万园丽 季云冈 记者 马冰璐) 11月12日,合肥市蜀山区五里墩街道清溪路社区党委联合健康养老服务集聚区成员单位新安护理院,开展“党群心连心,感恩传千里——心怀感恩·快乐成长”的感恩活动。

活动一开始,住在新安护理院的原解放军第105医院副院长丛勤滋为大家带来了一场激昂奋进的红色党史演说,并讲述了党徽的来源与意义。据了解,丛勤滋1950年10月出国参加抗美援朝战争,1957年9月回国。演讲中,他讲述了自己亲身经历的抗美援朝战争,叮嘱大家铭记历史,不忘先烈,也希望孩子们感恩现在的幸福生活,努力学习,报效祖国。

随后,志愿者带领孩子和老人一起用超轻黏土、水彩笔制作红色主题画作。黏土在老人和孩子们的默契配合中变成了五星红旗、向日葵、气球等图案,最后粘到卡纸上装入相框,一幅幅颇具创意的黏土画便制作完成了。孩子们的欢声笑语让老人们脸上洋溢着快乐的笑容,给老人带来了满满的幸福感。

孩子们还为新安护理院的老人、退役军人送上爱心抱枕和鲜花,表达自己的崇高敬意,此次活动让爱国、爱家、爱社会的情愫种在孩子们的心里。让老人感受到来自社区、居民、小朋友的关怀,引导孩子尊老、敬老,旨在培养孩子们珍惜别人的爱,懂得感恩,做一个富有爱心的人。



11月是消防安全宣传月,合肥蜀山经济技术开发区在乐客来上堤公寓开展消防演练活动,进一步增强人民群众的消防安全意识,提升应急自救能力,守牢消防安全底线。同时,提升开发区应对突发险情时的组织能力,提高灭火、疏散、协调、指挥能力。

徐明 季云冈
记者 马冰璐

梁墩村开展灭火器器材操作演练活动

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐) “不好,着火了!”美食广场发生了一起“火灾”。原来是合肥市蜀山区南岗镇梁墩村关工委为进一步加强村民的消防安全意识,提高居民火灾的应急扑救处置能力,特地联合妇联组织志愿者开展了一场灭火器器材操作演练活动,给妇女儿童上了生动的消防安全课。

演习中,身穿红马甲的志愿者熟练地演示着灭火器和鼓风机的使用方法。首先以拆解动作演示了灭火器的正确使用方式。强调干粉灭火器使用前需上下颠倒几次,再拔下保险栓,然后握住软管,对准火焰根部按下手柄喷射灭火,按照既定应急预案,对灭火器使用等方面

进行了现场演示。志愿者还拿着鼓风机,演示了一遍使用操作,“鼓风机适用于野外较大火情,一般情况下不可乱用”。同时,志愿者以现场体验人员为例,指出灭火应注意的事项和错误之处,真正达到了理论与实践相结合的效果。居民吴女士说:“以前都是看别人操作,今天自己头一次这么近距离地观看演练,自己还操作了一把,以后用到灭火器也不怕自己不会用了!”

通过此次演练活动,有效地带动了村民参与学习消防知识的积极性,提高了居民消防安全意识和自防自救能力,有效形成了“人人关心消防,人人重视消防”的良好效果。

“智能化+常态化”构筑商场防火屏障

星报讯(张瑶 仲名山 陈三虎 记者 沈娟娟) 大型商业综合体是集商业、经营、娱乐、办公、住宿等为一体的综合型场所。这里的消防设施关系着人民群众的生命财产安全。随着科技的进步,商场的消防逐步实现了物联网+智能化,消防演练也强调实战化,以此构筑起消防安全的牢固防线。

之心城购物中心位于合肥市三里庵街道杏林社区核心商圈,开业于2012年,商业总建筑面积约12万平方米,分为地上7层和地下3层,现有商户190家,员工约800人。现在,这座商场已经实现了消防安全的物联网+智能化。商场共配备了消防喷淋系统、室内消火栓系统、可燃气体报警系统、电气火灾探测系统、消防自动报警系统、气体灭火系统、消防自动

灭火系统、消防水炮系统“八大系统”。

主机区域有一排总线控制盘,上面设置了大大小小数百个按钮,每个按钮都有它独特的作用。为了更好地监管商场各处情况,消防控制中心内还设有实时视频监控区域,为火情发生时提供清晰的救援指导。除了智能化的消防系统,高密度的微型消防站保证了每一层楼都有应对火情的硬件设施,经过专业训练的工作人员可以作为“先遣队”应对突发火情。

据了解,之心城每年会开展两次大型消防演习,通过消防演习,大大增强商户员工的消防安全意识。正因为有了智能化的消防系统,细致入微的安全措施,防患于未然的工作状态,才能构筑起安全防火墙。

“萌娃”走进消防队 零距离体验消防

星报讯(郭艳 仲名山 陈三虎 记者 马冰璐) 11月6日,为提高幼儿消防安全防范意识,普及消防安全知识,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区联合安医大一附院附属幼儿园,组织孩子们走进蜀山消防大队,零距离体验消防员的工作与生活。

活动中,讲解员带孩子们参观了大队的车辆器材装备、常用的消防设施等,好奇的小朋友们也争先恐后地提出各种不同问题……通过听讲解、看实物、体验等形式,让幼儿直观形象地学习消防知识,进一步丰富幼儿对消防器材、消防工作的认知。

在此次活动中,孩子们通过现场倾听、实地参观、亲身体验等多种方式,全面地了解了各种消防器材和消防安全知识,对每个孩子来说都是一段新奇的旅程。同时,消防队员们勇敢、守纪、无私奉献的品质也将激励着孩子们进步、成长。“希望通过此次活动,让消防安全的‘种子’在孩子们心中萌芽。”梅山路社区负责人表示。

肥东响导乡 强化冬季市容环境管理

星报讯(赵永军 记者 赵汗青) 近日,肥东县响导乡召开专题会议,为助力文明城市创建工作,营造干净整洁的人居环境,要齐抓共管,狠下决心,多举措、强力开展集镇街道市容环境卫生整治工作。

会议总结近期响导乡结合季节性,开展冬季市容市貌和环境卫生综合整治行动成效并提出精细化管理要求,全力营造整洁、有序、文明的市容环境,积极为“创城”增光添彩。

进入冬季,各种流动摊点涌入农村集镇市场,占道经营商贩也逐渐增多,给群众的出行带来诸多不便。连日来,响导乡城管中队组织执法人员,五点半在岗在位重点对响导集镇和赵集集镇的流动摊贩占道经营、道路两侧商户门前乱堆乱放和旗杆“牛皮癣”等影响市容环境不文明现象进行全面整治。同时整治过程中,执法人员对商贩进行教育引导,引导商贩规范经营行为,宣传城市管理的法律法规,并对有违规行为的商贩现场整改,得到广大群众的参与支持和一致好评。

合肥东城办铲菜还绿 向违规种菜说“不”

11月12日,合肥东城办在各部门大力支持下,开展集中清理开荒种菜行动,对辖区内擅自占用公共用地种植的菜地进行彻底铲除。

此次行动主要针对辖区内违规种菜严重区域。共组织人员100余人,采取助收与推铲结合,集中清理辖内双桥河两侧非法开荒种菜500余亩。据悉,为争取群众的理解和支持,在行动前一周,东城办志愿者每日深入田间地头对种菜百姓耐心解释,规劝违规种菜百姓在规定时间内自行清理菜地,避免产生浪费。

下一步,合肥东城办将继续排查社区、路网,分片分块持续全面清理违规种菜行为,并及时“回头看”,不断巩固整治成果。 ■ 张娟